
ATA DA 2ª REUNIÃO DE LOGÍSTICA REVERSA

No dia 09 de junho de 2021 às 9 horas da manhã foi realizada,de forma on-line,a 2ª reunião de

Logística Reversa com o objetivo de elaborar uma minuta do decreto específico para definir as

diretrizes para a implantação da logística reversa de embalagens no estado de Mato

Grosso.Estiveram presentes na reunião os seguintes participantes: Ribenildes Carla e Mariana

Sasso - FIEMT;Fernando Pires, Alexandra Silvino,Gisele Belém,Vania Montalvão e Neise Signor -

SEMA;Eliana Rondon - UFMT.

Após a Sra.Alessandra Silvino dar início a reunião,a Sra.Neise Signor sugeriu a inclusão de um

advogado da Sema no Grupo de Trabalho da Logística Reversa para auxiliar na elaboração das

questões jurídicas do decreto. Foi sugerido também convidar a empresa Eureciclo para

participar do grupo de trabalho .

Em seguida, a Sra.Gisele Belém destacou que será possível a compatibilização dos sistemas

SIGA e SISREV,eles poderão ser integrados.

A professora Eliana Rondon ressaltou a importância de como o IMASUL tratou das metas e

prazos dos acordos setoriais com as associações e cooperativas e termos de compromisso.Com

certeza vai consultar o IMASUL para ver as normativas e resoluções para definição do tempo

de adequação do decreto.

O Sr.Fernando Pires afirmou que o documento tem que ser bem redigido para as cooperativas

poderem cumprir os prazos estabelecidos e não se acomodarem.

A Sra. Vânia Montalvão solicitou que os critérios para estabelecimento dos prazos do decreto

sejam diferenciados para as associações e cooperativas, para estimular a ação dos catadores de

resíduos.

A professora Eliana Rondon explicou que a obrigatoriedade abrange fabricantes,importadoras,

distribuidoras e comerciantes cedidos ou não do estado de Mato Grosso independente de

serem signatários ou aderentes do termo de compromisso estadual e destacou que no Mato

Grosso não há nenhum termo de compromisso com embalagens,ainda comentou que o

Decreto nº 9177 de 23 de outubro de 2017 veio para acabar com a irresponsabilidade de não

ter assinado o termo de compromisso.

A Sra. Gisele Belém sugeriu que a equipe de imprensa do Deputado Estadual Faissal dê

publicidade ao plano,como estratégia para envolver a sociedade para as questões ambientais

da reciclagem.

A Sra. Vânia Montalvão destacou a importância de fazer chamamento à sociedade,assim como

a professora Eliana Rondon ressaltou que o plano de mobilização do Plano envolveu a

população com o comprometimento com a coleta seletiva,destacou também a importância da

dilatação de prazo para o amadurecimento da sociedade com as questões ambientais.A

professora Eliana Rondon destacou ainda que o plano tem que definir metas com base no

acordo setorial e que o levantamento da situação das cooperativas é muito baixo, não há

listagem dos operadores logísticos do estado.

A Sra. Ribenildes ressaltou as dificuldades de regularizar os operadores logísticos,de como eles

precisam se estruturar como cooperativas.



A Sra. Alexandra Silvino encerrou a reunião e informou que o Sr. Fernando Pires irá conduzir a

próxima reunião do Grupo de trabalho da Logística Reversa,devendo ainda ser marcada a data

e informado aos participantes do referido grupo.


